
Niederschrift

Über die Sitzung des Ortsgemeinderates Winkel vom
25.03.2013

Anwesend waren unter Vorsitz des Ortsbürgermeister Jörg Prescher die 
Ratsmitglieder:
Tauer Norbert, Jax Friedhelm, Jax Paul, Jax Stefan, Hölzer Rudolf, Wartner Hermann

Der Vorsitzende stellte die fristgerechte Einladung fest und begrüßte die Anwesenden.

Tagesordnung:
Öffentliche Sitzung

TOP 1     Beratung und Beschlussfassung über die Gründung des 
Forstzweckverbandes Demerath zum 01.01.2014, hier: Beitrittsbeschluss der 
Ortsgemeinde

Zu Beginn der Sitzung führte der Ortsbürgermeister mit einer kurzen 
Berichtserstattung der Informationsveranstaltung in Demerath in das Thema ein.
Die Vor- und Nachteile wurden nochmals angesprochen und ergiebig ausdiskutiert. 
Außerdem wurde über die Abgrenzung der Aufgaben des Zweckverbandes und der 
Gemeinden gesprochen. Der Ortsbürgermeister stellte sicher, dass die einmal jährlich 
geplante Enduro Veranstaltung wie gewünscht ohne Einfluss des Verbandes 
durchgeführt werden kann. Desweiteren wurde das Betriebsergebnis bzw. die 
finanzielle Situation anderer, größerer Gemeinden angeschaut und grob erläutert. 
Letztendlich konnte keine Beschlussfassung aufgrund der fehlenden Verbandsordnung
stattfinden. Der Gemeinderat erklärte jedoch einstimmig die Absicht dieses Thema 
weiter zu verfolgen und in einer erneuten Sitzung eine endgültige Beschlussfassung zu
treffen.

TOP 2    Beratung und Beschlussfassung über die Angebotsvergabe bezüglich des
Ausbaus der K14

Bei diesem Punkt war keine Beschlussfassung mehr nötig, da seitens der Gemeinde 
über keine weiteren  Ausschreibungen zu entscheiden war. Der Ortsbürgermeister 
teilte lediglich ein paar Informationen mit. Der Baubeginn wird voraussichtlich im 
April/Mai dieses Jahres stattfinden. Das ausgewählte, kostengünstigste Unternehmen 
muss noch fristgerecht Unterlagen nachreichen. Das Anschlussstück in Oberwinkel 
Richtung B421 wird auch mitgebaut. 



TOP 3    Allgemeine Informationen

Jadgpachtvertrag
Bekanntgabe der durchschnittlichen Abschussergebnisse der letzten 3 Jahre durch den 
Ortsbürgermeister. Außerdem wurde mitgeteilt, dass im kommenden Jahr zur  
Eindämmung der Wildschweinpopulation noch größerer Wert auf den Abschuss von 
Frischlingen gelegt und weiterhin die Teilnahme an revierübergreifenden Jagden 
angestrebt werden sollen. 

Enduro-Rennen

Der Ortsbürgermeister wies auf die Terminverschiebung des Enduro-Rennens vom 
14.09.2013 auf den 21.09.2013 hin. Dieses musste aufgrund Terminüberschneidung 
mit dem Vulkan-Bike Marathon verschoben werden. Außerdem wurde über den 
Gewinn des letzten Enduro-Rennens gesprochen.

TOP 4   Fragen, Wünsche, Anregungen

Planung der neuen Ortseingangsschilder bzw Gestaltung der Ortseingänge

Herr Norbert Tauer wies darauf hin, dass schnellstmöglich ein Entwurf des neuen 
Ortseingansschildes / Gestaltung der Ortseingänge bereitgestellt werden, und die 
Planungsphase eingeführt werden soll. Die Einbringung eines Winkels wurde als Idee 
genannt. Dies soll im Rahmen eines Wettbewerbs innerhalb der Dorfbevölkerung 
geschehen.

Die Sitzung wurde um 22:30 Uhr geschlossen.

(im Original gezeichnet) (im Original gezeichnet)
Jörg Prescher Anika Hölzer
(Ortsbürgermeister) (Schriftführerin)
 


